Pracovni list = PPO3 — S¢itani pravdépodobnosti

Priklad 1: Na fale$né kostce padaji jednotliva ¢isla s nasledujicimi pravdépodobnostmi: P(1)= 1/12, P(2)=1/12, P(3)=1/12, P(4)=1/6, P(5)=1/4 a P(6)=1/3.
Mohou byt udané hodnoty pravdépodobnosti spravné? Urci pravdépodobnost, Ze padne Cislo vétsi nez tifi (jev A). Urci pravdépodobnost, Ze padne sudé
Cislo (jev B). Urci pravdépodobnost, Ze Cislo, které padne, je sudé nebo vétsi nez 3 (jev C). Pouzité postupy ovéruj na prikladu poctivé kostky.

Mohou byt hodnoty spravné?

FaleSna kostka Poctiva kostka
Jev A
JevB
Jev C
Pravdépodobnost sjednoceni dvou navzajem se vylucujicich jevijerovna............... jejich pravdépodobnosti.

Jsou-li Ai, A,,...,An navzdjem se vylucujici jevy, potom P (A1uAz0...0AR) =

Ovérte predchozi vzoreci pro jev C z prikladu 1. Jev C je sjednocenim jevd A a B.

Pravdépodobnost sjednoceni dvou navzdjem se NEvyluéujicich jevil A a B uréime pomoci vzorce P(AUB)=

Priklad 2: Sejmeme jednu kartu z balicku mariasovych karet. Urci pravdépodobnost, Ze sejmuta karta je:
a) srdcova b) eso c) srdcova nebo eso.

Priklad 3: Z 28 74k se losuje 7, kteri budou maturovat v pondéli. Uréi pravdépodobnost, Ze mezi vylosovanymi bude Kristyna nebo Monika. Jednd se
o wylucujici se nebo nevylucujici se jevy?

Priklad 4: 3 vstupenky na koncert se ve tiidé losem rozdéluji mezi 9 zdjemcd. Urdi, jaka je pravdépodobnost, Ze mezi vylosovanymi budou
a) Lenka a Vendula nebo Martin a Vojtéch b) Lenka a Vendula nebo Lenka a Silvie.

(1) (12) (13) (L4) (L5) (16)

PFiklad 5: Provedeme jeden hod s modrou a Cervenou kostkou. Urci pravdépodobnost jev(. (2_ ) (22) (23) (2 4) (2:5) (2:6)
a) Jev A ,na modré kostce padne &islo vétsi ne? 3“  b) Jev B ,na ervené kostce padne sudé &islo”. ’ o T ’ T ’

o G (32) (33) (34) (35) (39)

C)(41) (42) (43) (4:4) (45) (46)

(51 (52) (53) (54) (55) (5.6)

c) Jev C,,na modré kostce padne ¢islo vétsi nez 3 a na Cervené padne sudé ¢islo” (6:1) (6:2) (6:3) (6:4) (6:5) (6:6)

d) Jev D ,na modré kostce padne Cislo vétsi nez 3 nebo na ¢ervené padne sudé ¢islo”.



Priklad 6: 6 vstupenek na koncert se losem rozdéluje mezi 10 zdjemctd. Mezi zajemci je jedna partnerska dvojice a jedna trojice kamarada. Obé tyto
skupiny by chtély koncert navstivit spole¢né. Urci pravdépodobnost, Ze alespon jedna skupina bude mit $tésti a pdjde na koncert spolec¢né.

Opakovani: najdéte si na prvnim pracovnim listu, co plati pro jev A a jev k nému opacny A’

ANA’ = AUA’ = tedy plati: P(AUA")= P(A)+P(A)= P(A) =

Pravdépodobnost jevu mlzeme urdit tak, Ze

Priklad 7: Urci pravdépodobnost, Ze pfi péti hodech minci hodis alespori jednou lic. VyuZij informaci z predchoziho ramecku

Priklad 8: Urci pravdépodobnost, Ze v tahu sportky bude vylosovano alespon jedno Cislo vétsi nez 40.

Priklad 9: Urci pravdépodobnost, Ze pfi deseti hodech kostkou hodis alespori dvakrat Sestku.

PFiklad 10: Do tfidy chodi 28 studentd. Ur¢i pravdépodobnost, Ze alespori dva z nich maji narozeniny ve stejny den. Pfedpokladej, Ze rok mda 365 dni a
déti se v jeho pribéhu rodi rovhomérné.

PFiklad 11: Pokus se vzorec pro s¢itani pravdépodobnosti rozsifit na sjednoceni tfi mnoZzin A, B, C. Pfedpokladej, A
Ze jevy se navzajem nevylucuji. VyuZij obrdzek a pocitej si, kolikrdt kterou ¢dst zapocitavds.

PFiklad 12: Urc¢i pomoci vzorce pro s¢itani pravdépodobnosti i pfimym vypoétem pravdépodobnost jevu: C
Na kostce padne cislo mensi nez 5 nebo liché Cislo nebo prvocislo.

Vysledky: 2a-0,25; 2b-0,125; 2¢-0,34; 3-0,444; 43-0,1667; 4b-0,1548; 5a-0,5; 5b-0,5; 5¢-0,25; 5d-0,25; 6-0,48; 7-0,969; 8-0,73; 9-0,515; 10-0,65;12-
0,833

Zpracoval Mgr. Petr Vanicky na zékladé lekci 9.2.5 a 9.2.6 na serveru Realisticky.cz (http://www.realisticky.cz/kapitola.php?id=73)
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